

晋江二小小记者“沉浸式”学习防灾减灾知识

本报讯(小记者 王能锐)10月13日是第33个国际减灾日,晋江市第二实验小学组织30名小记者及优秀学生代表前往晋江市安全生产宣教培训基地参观,学习防灾减灾知识。

在基地讲解员的带领下,我们首先观看了消防安全教育宣传片。随后,我们跟随讲解员的步伐参观了事故警示区、家居安全学习区、交通安全学习区和消防安全学习区等主题功能展区。

在模拟的家居安全学习区,我们了解了日常生活中潜在的各种危险因素,还学习了家庭急救与自救的基本知识。交通安全学习区则设置有行人道路违章模拟系统、汽车模拟驾驶和醉酒感官模拟三大实景体验项目。我们身临其境参与多种交通安全互动体验项目,充分认识到交通违法行为可能带来的严重后果。在消防安全学习区,我们通过模拟火灾现场如何逃生,实地体验遭遇危险时的情景,增强了应对危险的逃生能力。讲解员实地讲解了家居火灾急救用品和三种不同类型灭火器的使用方法,我们当场体验了灭火模拟演练。

当天,我们还学习了心肺复苏急救法。专业老师进行现场操作示范,分步讲解,并指导我们在心肺复苏人体模型上进行实操,老师边演示边描述按压前的准备工作及操作的各项细节要领,逐一讲解急救步骤、手法要点等规范要求,主要包括胸外心脏按压部位、频率、深度,按压与吹气比例等。我们都听得认真,我还大胆举手,积极参与互动。在老师的指导下,我学到了实际有效的急救技能。

小记者感言

这次活动,使我懂得了许多安全防范知识。我们是祖国的未来和希望,要时刻敲响安全警钟,树立安全意识,提高应变能力,学会自我保护。

向以轩(五年1班)

这次活动,让我受益匪浅。我要把这些安全知识告诉更多的人,做安全教育的示范者、传播者、先行者。同学们,行动起来吧,让安全意识常驻你我心间。

陈熙如(五年1班) 指导教师 欧阳霆



“团小警”入校宣讲团 首场走进沙塘中心小学

本报讯(通讯员 蔡雅文 记者 欧阳霆)日前,守护学生身心健康,解决校园欺凌问题的晋江“团小警”首场入校宣讲走进新塘街道沙塘中心小学。团小警反诈讲师刘琪及青阳宣讲服务队宣讲员陈嘉奇分别给小记者们上了一堂丰富多彩的宣讲。

宣讲中,宣讲员陈嘉奇借由丰富有趣的《哆啦A梦》卡通形象,形象生动的例子,介绍校园欺凌的主要表现及如何拒绝校园欺凌等相关知识,风趣幽默的宣讲吸引了大家的注意,小记者们踊跃发言,参与互动。通过讲座,小记者们更明白了如何提高自我保护意识,

抵制不良风气侵袭。接着,团小警反诈讲师刘琪用生动活泼的语言为青少年深入浅出地分析多种诈骗形式的手法和作案特点,让青少年学到了实实在在的“反诈”知识,懂得有效保障自己和家人朋友的切身利益。

晋江市公安局政工室副主任、团委书记黄子龙警官在接访时,向小记者们介绍了“团小警”的由来,以及举办此项活动的意义。黄警官提到:“希望通过宣传,让青少年们明白在遇到校园欺凌或其他困难时,可以拨打0595-85812355求助热线,或发送邮件到Fzyy-ql610110@163.com,也可到晋

江青少年服务中心‘团小警’信箱投递信件,晋江‘团小警’将会用心守护同学们健康成长。”小记者们纷纷表示,宣讲通俗易懂,干货满满。他们从中学到了不少安全知识,增强了安全意识,还提高了自我保护能力。

小记者感言

这个主题课干货满满,我受益匪浅。在平常生活中,大家都要增强安全意识,懂得求助。

王翼(六年4班)

这次防诈骗主题活动,对于那些令人感到愤愤不平的案例,我深有体会。因为在我的生活中就有一个活生生的真实案例。上学期,我

弟弟因为沉迷网络游戏,被骗6000多元,希望他能吃一堑长一智。

杨菁(六年4班)

大家要增强安全防范意识,掌握一定的防诈骗技巧,面对诈骗能够灵活应对。

王茗煌(六年2班)

我们应该提高警惕,擦亮眼睛,明辨是非,保护好自己和家人。

陈煜彬(六年1班)

晋江十小举行 第三届田径运动会

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 林美娜)近日,晋江市第十实验小学开展第三届田径运动会,30支代表队499名运动员齐战11项田径项目。

在赛跑比赛中,运动健儿们个个摩拳擦掌,毫不示弱,展现出竞技风采;在铅球比赛中,运动员们瞄准角度将铅球奋力投掷出,上演“大力出奇迹”;在跳远比赛中,运动员们一个接着一个立定跳,甩臂、腾空、跳跃,书写一个又一个的纪录。

为了使教师在紧张的工作之余,感受到欢快和愉悦,同时增强团队的凝聚力,老师们也上场体验了一把“接力赛”。接力赛考验的不仅是速度,更是每个老师之间的默契。这一刻,“我”成了“我们”,所有的学生都在为参加比赛的老师们呐喊助威。

运动会结束后,晋江市第十小学校长张志向勉励同学们将“更快、更高、更强、更团结”为团队争光”“胜不骄败不馁”的体育精神运用到学习上,努力拼搏。

龙湖强民小学 开展地震应急疏散演练

本报讯(小记者 杨语嫣)为进一步普及防震减灾知识,切实增强师生的防震减灾意识,提高师生的防范自救能力,21日下午,晋江龙湖强民小学全体师生开展了地震避险、应急疏散演练活动。

“叮,叮,叮……”当警报声拉响时,同学们在老师的指挥下,蹲在桌子下面,并用书本保护好头部,尽量蜷曲身体,缩小面积。等待疏散演练的信号响起。时间就是生命,学生按照疏散路线,快速、有序、安全地离开教室到达指定场地。整个演练过程严肃、认真、高效。各班班长清点班级人数,先向班主任汇报人数,再向现场的指挥老师报告。演练过程中,学生训练有素,团结协作。

演练结束后,指挥老师对此次演练活动做了总结,并对学生们在演练活动中存在的不足进行指正。

指导教师 许幼治 指导记者 阮芳菲

磁灶张林中心小学 提升师生应急疏散能力

本报讯(记者 欧阳霆)近日,晋江磁灶张林中心小学开展了地震应急疏散演练活动。

随着一阵急促的地震警报声响起,全校立即启动安全应急疏散演练。学校相关责任人迅速到岗,学生们在老师的指挥下,用双手护住头部,躲在各自的课桌下就近避险。

当第二次警报响起,学生们在老师的组织下,按预先指定的疏散路线弯着腰、猫着步,护住头部,沿着楼梯快速前进,有序撤离到安全区域。随即各班迅速清点人数并将演练情况报告场地指挥张雄安老师确保每位学生都安全抵达。随后,学校安全员吴谋泉老师就本次演练活动进行了总结。他肯定了此次演练的成果,也指出了其中的不足,再次强调了防震演练的意义。

当机械与艺术碰撞 六小小记者探秘“装置艺术”

本报讯(记者 欧阳霆)近日,晋江市第六实验小学小记者走进晋江SM国际广场,赴了一场“艺术盛宴”。当天,装置艺术家吴一力和梧林艺术季《灵感之旅》策展人吴少鹏为小记者带来《艺术与空间》艺术家分享会。

吴一力是泉州历史上最后一位状元吴鲁的后人,从小长辈对他寄予厚望,希望他能以先人为标杆,在书法等方面能下苦功夫。他也不负众望。然而,他发现自己对化学、机械等也很感兴趣。这样的成长背景也为他日后从事装置艺术奠定了基础。

什么是艺术?在多数小记者眼里,能展现美的书法、绘画、电影和音乐都是一种艺术。但在吴一力的分享中,他提到自己对废品回收站的偏爱。“小时候对各种电器都十分感兴趣,放学时路过废品回收站看到废弃电器,一下子就被迷住了。”在常人眼里的废弃物,在他眼里却成了艺术品。吴一力通过几个例子,让小记者感受



到了不同的艺术之美。

在对话交流环节,小记者积极发言,发表自己对装置艺术的了解和看法。他们的想法也得到了吴一力的肯定,“你们的想法都很棒,出乎我的意料!”

当天,小记者们在吴一力的指导下,做了一个机械蝴蝶装置。在动手操作过程中,小记者们对装置艺术有了进一步的了解。

吴一力老师从小坚持自己的热爱并充分发挥自己的想象力,一腔热血倾注自己的创作,使科技与艺术融合,呈现一个个不凡的作品!正应了爱因斯坦说的:“想象力比知识更重要,因为知识是有限的,而想象力概括着世界上的一切,推动着进步,并且是知识进化的源泉。”

倪祺(四年1班)

通过这次分享会,我深切地感受到了吴一力老师对艺术的追求,那是一种不管失败多少次,都怀揣着一份雕刻于心的爱!我想艺术家与常人之间的差别,就在于对喜欢的事物的那份爱。

李弘润(六年1班)

通过这次活动,我体会到了装置艺术的神奇,令我们深陷于另外一种世界之中。装置艺术给我留下了深刻的印象,老师用昆虫与零件的结合,为我们展现他的作品,令人赞叹!

王一琳(六年1班) 李泽鑫(五年3班)

华泰实小小记者直击校园跳绳比赛

小记者感言

比赛时,晶莹的汗水如同雨水般不停地从我脸上落下。我越跳越累,脚就像灌了铅一样,跳都跳不起来。这时,耳边传来同学们的加油声、助威声,再次激励着我,要坚持,不能放弃。

李欣龙(五年6班)

通过这次跳绳比赛,我明白了这个道理:跳绳不但丰富了我的课余生活,还锻炼了我的身体,更重要的是增强了班级的凝聚力,同时告诉我们,做什么事都要专注。真是激情与紧张同在,友谊与竞赛共存!

吕晨熙(四年5班)

一阵欢呼声响起,原来是我们班夺得了五年段八字长绳比赛的桂冠。大家情不自禁地为他们鼓掌,他们的艰苦训练没有白费,同学们齐心协力,为自己班级争得了荣誉。

王子妍(五年5班)

比赛结果出来了,我们班是第二名,虽然和第一名有些差距,但我们跳了345下,远超过之前,我们已经取得了很大的进步!

文奕童(四年4班)

指导教师 欧阳霆 指导老师 邱芙蓉 吴碧瑜 王怡婷

晋江市新华书店推出 “全民读书月 新华悦读季”活动

本报讯(记者 欧阳霆)记者从晋江市新华书店获悉,即日起至11月30日,晋江市新华书店将开展2022年“全民读书月 新华悦读季”活动。

本次活动包括新华亲子阅读家园、乡音话书卷、我是图书选品师、“我与新华书店”影像记录等内容,形式多样。值得一提的是,今年是新华书店建店85周年,为了与读者同庆,凡是活动期间生日的读者,都可在生日当天享受购书优惠福利;名字中带有“新”或“华”的读者,可终生享受生日当天购书优惠福利。

本次活动各项目具体截止时间及内容,可通过“晋江市新华书店”微信公众号相关推文了解。

安海中心小学 少年宫展演人气高



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 李玉明)街舞、弹琴、歌唱……上周,晋江市安海中心小学“鸿儒”少年宫第二期微展演活动举行。活动中,多名学生轮番上阵,充分发挥自身特长。

据悉,为贯彻落实“双减”政策,推进少年宫提质增效,充实学生校园生活,促进学生全面发展,安海中心小学少年宫搭建丰富多彩的活动平台,并成为发展学生个性、培养学生能力的第二课堂。

本期展演,地点设置在校园一角,学生分别以机械舞蹈、古筝弹奏、歌曲演唱等方式投入表演。其中,本小记者林筱涵以其优美的歌声,赢得现场观众的阵阵掌声。“这一次‘鸿儒’少年宫微展演活动,我觉得既新鲜又有趣,不用精心准备。它更像是几个朋友的一个小型聚会,你秀秀舞技,我亮亮歌喉,她弹奏一段乐器,活动热闹又轻松。”林筱涵说。

晋江市安海中心小学党支部书记朱永龙介绍,“鸿儒”少年宫文体活动类设置了篮球、乒乓球、田径、跆拳道、武术、鼓号队、棋类、腰鼓队等丰富多彩的小组课程。“学校宽阔的操场,为文体类兴趣小组的展开提供了充分的场地;校内聘请10多名专业体育教师、艺术老师,为孩子们学习专业技能保驾护航。”在软件条件充分保障下,安海中心小学学生的学习自主性与积极性被充分调动。

值得一提的是,丰富的少年宫活动,不仅给学生提供了学习机会,也让他们收获了种种荣誉。在近期举行的比赛中,安海中心小学田径兴趣小组在安海镇小学生运动会中获得团体第二名,武术兴趣小组在晋江市五祖拳健身操比赛中获得二等奖。

内坑镇小学生器乐独奏比赛 内坑中心小学学子获佳绩

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 郑国靖)为丰富小学生的课余生活,营造校园艺术氛围,深化艺术教育实践,提高小学生的艺术修养与审美情趣,日前,内坑镇小学生器乐独奏比赛在晋江市内坑中心小学举行。

本次比赛,由内坑镇小教党总支、内坑镇教委主办,内坑镇小教内坑片区党支部承办,共有来自内坑镇各个小学的28名选手参赛。比赛分为低年级组与高年级组进行,参赛的乐器有钢琴、古筝、竹笛等。

经过比拼,来自晋江市内坑中心小学的多名学子斩获佳绩,李思莹获低年级乐组一等奖,曾暖若获低年级钢琴组一等奖,曾梓晴获高年级乐组一等奖,姚清清获高年级钢琴组一等奖。

据内坑中心小学校长尤建生介绍,此次比赛不仅为爱好器乐的同学搭建了施展才艺、学习交流的平台,激发了同学们对器乐学习和演奏的热情,还提高了同学们的器乐演奏水平和艺术素养,展现了同学们良好的艺术风采,奏响了美丽校园的新乐章。

安海成功中心小学 书法训练再升级



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 李晓松)近日,为进一步培养学生的书写习惯,提高书写能力,晋江安海成功中心小学开展书法教育,将书法常规训练进一步升级,在每周一、三午间1:30至1:50开展全校性午间练字活动。

“清理桌面,保持整洁,准备纸笔。做到‘一尺一寸一拳远,头正身直脚着地。先看后想再落笔,专心练习不着急。”随着悠扬的古筝乐曲,成功中心小学全体学生在午间开始练笔。书法老师根据每个年级的学情不同,将语文识字和书法练字结合,制定适合各个年级使用的书法练字单。

成功中心小学校长苏桂芳表示,书法常规训练不仅丰富了学生的校园生活,提高了全校师生写好规范字的意识与能力,还激发了大家练习书法的浓厚兴趣,希望同学们横平竖直写好字,一撇一捺学做人。